

民族教育研究中心简介

2014年1月，广东省高校名辅导员李敏工作室（以下简称李敏工作室）揭牌。李敏工作室立足广大、服务广东、辐射全国，成员高校由18所发展到23所，为了更好地服务、引领全省及全国高校的少数民族学生教育管理服务工作，以李敏工作室为依托，2016年相继成立了广东省少数民族学生教育管理服务研究与指导中心、内地高校新疆籍少数民族学生教育服务管理重点研究基地，三个机构合署办公，组成民族教育研究中心（以下简称中心）。中心秉承李敏工作室创立的“爱严相济、平等融合、德才兼备、全面发展”的教育管理理念，致力于内地新疆籍少数民族大学生教育管理服务的实践与理论创新，在少数民族学生培养、少数民族学生教育管理服务队伍培养、少数民族学生教育理论研究及智库建设，少数民族学生教育管理服务学术交流与合作等方面取得了开创性成果，在内地高校少数民族学生的教育管理服务工作中发挥了良好的示范及引领作用，受到了全国同行的高度评价及教育部领导的充分肯定。

中心的研究方向为以下两方面：一是少数民族学生思想政治教育研究，主要研究少数民族学生思想政治教育的基本规律与方法、少数民族学生心理特征与心理健康教育、少数民族学生思想政治教育队伍建设、民族团结教育等。二是少数民族学生管理与服务研究，主要研究少数民族学生管理服务的特点与规律、少数民族学生管理服务的机制等。

中心拥有一支实践经验丰富、理论水平深厚、理念先进、视野开阔的专家团队。该团队由广东省少数民族学生教育专家指导委员会的顾问及委员组成，其中包括研究新疆问题的专家及思想政治教育学、教育学、心理学等学科造诣较深的知名教授。专家团队的主要职责是指导与协助中心开展少数民族学生教育管理服务学术研讨、信息交流和培训工作，对内地少数民族学生教育管理服务的重要决策进行前期研究，向上级主管部门提出加强和改进少数民族学生教育管理服务工作的意见和建议，充分发挥中心作为少数民族学生教育智库的作用。